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                                                  св. Патриарх Евтимий

ЕВТИМИЕВЕНОРИЙСКИЛИСТ
 ИЗДАНИЕ НА БЪЛГАРСКАТА ПРАВОСЛАВНА ЦЪРКОВНА ОБЩИНА “СВ. ПАТРИАРХ ЕВТИМИЙ ТЪРНОВСКИ”

 февруари  2024 г.                                                                                                           ПАРИЖ

МОЛИТВА ЗА ИЗБАВЯНЕ ОТ ВСЯКО ЗЛО КЪМ СВ.
СВЕЩЕНОМЪЧЕНИК ХАРАЛАМПИЙ МАГНЕЗИЙСКИ

   О всесилни и велики свещеномъчениче
Харалампие,  Христов войне,  доблестни и
непобедим  Божий  угодниче  и  бърз
помощниче във всички скърби, помогни на
нас  грешните  и  недостойни  твои  раби,
които живеем в този век и моли Господа
Бога да ни опрости всички грехове, които
сме направили през целия си живот още от
младини  с  думи,  с  дело,  с  мисли  и
всичките  си  чувства.  Особено  в
предсмъртния  ни  час  помогни  на  нас

окаяните и помоли Господа Бога, създателя на всички твари, да ни освободи
от вечните мъки. Запази всички християни, които тачат твоята светла памет.
Със светите си молитви огради и запази православния български народ от
междуособици, от земетръс, от наводнения, от войни, от огън и меч, от глад и
неволи и всяка напаст, понеже сам през живота си се молил и си казвал:
Господи, моля Те, ако Ти е угодно, дай слава на Твоето име, та където бъдат
положени моите мощи и където се почита моят спомен, там на това място да
няма глад, мор и лошо време, което унищожава плодовете земни, но всякога
по  тия  места  да  владее  мир,  телесно  здраве  и  душевно  спасение.  Сега,
прочее, като имаш особено дръзновение пред Бога и постоянно предстоиш
пред Божия престол, моли се за нас, твоите непотребни раби, които живеем в
греховна тъмнина, и ни избави от Божия гняв и от вечното наказание. Защото
само с твоето ходатайство и силна помощ можем да се надяваме, че Христос
Бог по Своята милост ще ни даде тих и безгрешен живот в този век,  а  в
бъдещия ще ни постави от дясната страна с всички светии. Амин!

Св. свещеномъченик Харалампий бил епископ в Магнезия, Мала Азия, смел
проповедник  на  вярата.  Изправен  на  съд,  напразно  бил  увещаван  да  се
поклони на идолите. Предаден на мъчения, стъргали тялото му с железни куки,
но раните му по чудесен начин заздравявали. Мнозина езичници, като гледали
твърдостта  на  вярата  му  и  чудесното  оздравяване,  повярвали  и  били
предадени на смърт. Осъден на посичане,  св.  Харалампий издъхнал преди
мечът да го докосне по времето на Септимий Север през 198 година.

По  Божия  милост  общината  ни  е  получила  в  дар  частица  от  мощите  на
свещеномъченика. И тази година почетохме неговата памет в неделята след
10 февруари – датата, отредена за негов празник. След светата литургия пред
иконата с мощите му беше извършено традиционното освещаване на мед с
молитва за здраве.
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 ЗАЩО НА ДЕНЯ НА СВ. ХАРАЛАМПИЙ СЕ ОСВЕЩАВА МЕД

Свещ. Добромир Димитров – Православие.бг.

Може би знаеш, че когато дойде някоя болест, тя неминуемо ни напомня, че
сами по себе си нямаме живот и въобще се чувстваме слаби и незащитени.
Заради това човекът през  цялата си история след Грехопадението иска да
бъде независим,  силен и  да подчинява на  волята  си  природата,  другите  и
собственото си тяло. Този стремеж е отразен и в медицината. Тя е блян по
безсмъртието и има за цел удължаване на живота, но всичките ни усилия се
разрушават. 

Днес  има  антибиотици,  има  апарати  за  сърце,  бели  дробове,  бъбреци,  но
„дните на нашия живот са седемдесет години, а при по-голяма сила осемдесет
години, а най-доброто време от тях е труд и болест” (Пс. 89:10). Това е казал
отдавна  св.  цар  и  пророк  Давид,  а  виждаме,  че  и  днес  нещата  не  са  се
променили. 

Така  че  имаме  нужда  от  защита.  Свети  Харалампий  се  е  доказал  като
защитник против болести и епидемии и ние в негово лице виждаме ходатай и
бърз помощник. А медът през цялата история на човечеството е смятан за
лековит.  Така  че  не  е  сложна  връзката  между  меда  и  светеца.  Просто
свързваме  личността,  молитвата  и  лекарството.  А  какво  да  кажем  за
„лекарството за безсмъртие”? 

Знаете  ли,  че  когато  в  Константинопол  имало  чума  или  други  бедствия,
числото на приемащите св.  Причастие нараствало. Всеки търсил защита от
Господа, Богородица или някой светец. За светците-покровители на различни
съсловия  можем  да  търсим  корените  в  миналото.  В  епохата  на  езичество
различните професии имали покровители богове, като Хермес – бог, почитан
от търговците, Арес или Марс – покровител на войниците и т.н. Това обаче се
променило  с  идването  на  християнството  и  много  съсловия  сменили
божествата  си  със  светии.  Само  че  разликата  между  тях  и  сегашните
християни  в  България  е,  че  в  онази  епоха  в  деня  на  чествания  светец
празнуващите  са  били  в  храмовете  на  св.  Литургия,  а  сега  в  деня  на  св.
архангел  Михаил  да  сте  видели  полицаите  да  се  причастяват,  или  пък
банкерите – в деня на св. Николай? Не. А да мислим, че св. Харалампий не е
покровител на пчеларите и няма нищо общо с меда е неправилно. Не трябва
да  търсим  такава  логика,  т.е.  че  един  светец  помага  за  едно  и  такъв  е
инструментариумът му, а друг не…

ОБРАЗЕЦ НА БЕЗКОРИСТНО СЛУЖЕНИЕ
 Слово за йеродякон Игнатий – Васил Левски

Свещ. Йоан Карамихалев

“Никой  няма  любов  по-голяма  от  тая  –  да  положи  душата  си  за  своите
приятели” /Иоан 14:13/. Братя и сестри! Господ Иисус Христос ни посочи най-
възвишен в нравствено отношение модел за любов към ближните. Неговата
любов  към  нас  е  чиста,  безкористна,  самоотвержена  и  саможертвена.  Ние
трябва да обичаме ближните си, както Христос ни възлюби, т.е. да ги обичаме
повече  от  себе  си  –  самоотвержено  и  саможертвено,  да  сме  готови  да
пренебрегнем личното си “аз”, нашата сигурност и удобства в името на Бога и
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ближните. Такава активна и саможертвена любов към ближните е проявил и
иеродякон Игнатий – Васил Левски.

Няма  българин,  който  да  не  познава  живота  и  делото  на  апостола  на
свободата  –  иеродякон Игнатий.  Но една страна от  неговия  живот доскоро
беше премълчавана. Израснал в религиозна семейна страна, възпитан в духа
на евангелското нравствено учение, иеродякон Игнатий през целия си живот,
до последния си час остава убеден християнин.  Той никога не е прекъсвал
връзката си с Църквата – манастирите са били негови убежища, духовниците –
негови  съработници  в  служението  за  освобождение  на  поробеното  ни
отечество. Много храмове са били огласени от звънкото му пение. Иеродякон
Игнатий  редовно  се  е  изповядвал  и  причастявал  със  страшните  Христови
тайни, за което има редица свидетелства, най-красноречиво от които е това на
Пловдивския митрополит Максим. Той среща Левски в Сопотския девически
манастир, където последният намерил временен приют при леля си монахиня
Христина:  ”Намерихме  Дякона  –  свидетелства  дядо  Максим  –  да  си  чете
причастните  молитви  пред  иконата  с  вощеница  в  ръка.  Аз,  по  това  време
дякон, свалих от рамото си орара и го подадох на Левски, който облечен в
расото на леля си монахиня Христина, го постави на рамото си и се причасти

като дякон от светия потир”.

В  предсмъртния  си  час  Апостолът  поправил
изповядващия го свещеник, когато той го споменал
в  разрешителната  молитва  като  “раба  Божия
Василия”.  Левски  го  прекъснал  и  казал:
”Споменувай  ме  в  молитвите  си,  отче,  с  името
иеродякон  Игнатий”.  Фактът,  че  пожелал да  бъде
записан в “книгата на живота”  /Откр.3:5/  именно с
духовното  му,  а  не  със светското  му име,  говори
много.  Не  бива  да  гледаме  на  излизането  му  от
манастира  и  посвещаването  му  в  служба  на
отечеството като на отклонение от служението му
на  Бога.  Защото  служението  на  ближните  е
неотделимо от служението на Бога.

Братя и сестри, когато в една епоха липсват ярки,
силни личности, тя възкресява и издига такива от миналото. Днес повече от
всякога имаме нужда от такъв образец на всеотдайно и безкористно служение
на род и родина като иеродякон Игнатий – Васил Левски. Нека, отдавайки му
дължимата  почит  и  признателност,  да  отправим  молитви  към  Всеподателя
Бога  да  спомене  в  Своето  Царство  иеродякон  Игнатий,  да  укрепи
православния  български  народ,  да  усили  в  нас  любовта,  у  която  “не  дири
своето” /1 Кор.13:5/ и да запази нашето отечество от всякакви беди. Амин.

Православна младеж - енорийски сайт на храм "Св. София" 

На снимката: одеждите на йеродякон Игнатий, които се съхраняват в
Сопотския девически манастир „Св. Спас“, по време на показването им в

столичния храм „Св.София“.  
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ОСВЕЩАВАНЕ НА БЪЛГАРСКИЯ ХРАМ В ЩУТГАРД

На 10 март т.г. архиереи от Светия синод на БПЦ ще осветят новозакупения
храм на църковната ни община в Страсбург. В продължение на няколко години
енорията  ползва  за  богослужения  под  наем  католическата  църква  „Св.
Бонифаций“ и успя да закупи храма със съдействието на Митрополит Антоний
и  финансиране  от  Дирекция  „Вероизповедания“.  Сделката  стана  възможна
благодарение  на  добрите  отношения  на  Западно-  и  Средноевропейска
епархия с Католическата църква.

ПРОГРАМА 

Храмът е отворен в неделя и всички посочени в програмата дни от 9:00 ч.
Утренята започва от 9:30 ч., а св. Литургия – от 10:30 ч. Възможност за

изповед: преди литургията.

ФЕВРУАРИ 2024

04.02  –  Неделя  15  след  Петдесетница  –  на  Законника.  В  този  ден  ще
отпразнуваме Сретение Господне. Детско певческо ателие.
11.02 - Неделя 16 след Петдесетница – на Талантите. Катехизис за възрастни:
Гностицизмът в историята на Църквата. 
18.02 – Неделя 17 след Петдесетница – на Хананейката. Катехизис за деца:
Св. пророк Даниил.  
24.02 – Неделя 16 след Неделя подир Въздвижение – на Митаря и Фарисея.
Катехизис за юноши: Иисус Христос изпраща апостолите на проповед.

МАРТ 2024

03.03.  –  Неделя  17  след  Неделя  подир  Въздвижение  –  на  Блудния  син.
Молебен за националния ни празник. Катехизис за деца: Блудният син.
09.03. – Събота – Задушница. 11,00 ч. – Панихида.
10.03. – Неделя Месопустна. Детско певческо ателие.
17.03.  –  Неделя  Сиропустна.  Вечерня  с  чина  на  взаимното  опрощение.
Прожекция на филма на канал „Франс 2“ за църковната ни община.
21.03. – Четвъртък – 19 00 ч. –  Малко повечерие с целия канон на св. Андрей
Критски.
24.03. – 1 Неделя на Великия пост – Православна. Св. Василиева литургия.
Молебен.
25.03. – Понеделник – Благовещение. Златоустова литургия.
31.03  –  2  Неделя на  Великия  пост  –  Св.  Григорий Палама.  Св.  Василиева
литургия. Катехизис за възрастни: Причастните стихове.

Архим.Емилиян Боцановски – предстоятел : 06 68 83 44 40, bocanovski  .  emile  @  neuf  .  fr  ;
Отец Иван Карагеоргиев : 06 51 15 49 70 ; 01 77 12 85 78 ; karageorgievich  @  gmail  .  com

В случай, че не успеете да се свържете веднага, моля оставете съобщение
или пишете на посочените имейли.

ASSOCIATION CULTUELLE ORTHODOXE BULGARE « SAINT PATRIARCHE
EUTHYME DE TARNOVO »

1, RUE DE LA CROIX MOREAU, 75018 PARIS WWW.PAROISSEBG.FR  ;
WWW.FACEBOOK.COM/EGLISE  .  BULGARE    
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